

В диссертационный совет 24.2.372.07
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

**диссертации Каламановой Елены Николаевны, выполненную на тему
«Развитие информационно-методического обеспечения анализа
эффективности внутреннего аудита», представленную к защите на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11.
Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)**

Современные организации сталкиваются с комплексными и быстро меняющимися рисками, связанными с динамичной экономической конъюнктурой, технологическими инновациями, регулятивными нормами и другими важными аспектами. Стремление к повышению уровня доверия со стороны заинтересованных сторон, таких как инвесторы, акционеры, партнеры и регуляторы, способствует развитию методологии организации и функционирования внутреннего аудита. Внутренний аудит играет решающую роль в обеспечении прозрачности, эффективности и надежности внутреннего контроля и управления в организации. Качественный внутренний аудит играет ключевую роль в обеспечении транспарентности, эффективности и надежности внутреннего контроля и управления в организации. Проведение комплексных исследований в данной области позволяет выявить как сильные, так и слабые стороны функционирования внутреннего аудита, что помогает его последующему улучшению и профессиональному развитию. Разработки в области эффективности внутреннего аудита направлены на поиск новаторских подходов к оценке и управлению рисками, ориентируясь на повышение уровня готовности и адаптивности организаций к современным вызовам на международном рынке. Улучшение информационно-методического обеспечения направлено на совершенствование процессов анализа эффективности внутреннего аудита, а также устранение дефицитов в управленческих практиках.

Данное исследование значимо для деловой среды, так как позволяет выявить современные методы и подходы к анализу эффективности внутреннего аудита и разработать рекомендации по оптимизации бизнес-процессов компании, что содействует улучшению управленческой

деятельности и обеспечивает долгосрочную устойчивость организации на рынке.

Содержание представленного автореферата отражает комплексный подход Каламановой Е.Н. к решению задачи, поставленной в диссертационном исследовании и заключающейся в обосновании теоретико-методических положений и разработке практических рекомендаций по развитию информационно-методического обеспечения анализа эффективности внутреннего аудита, ориентированного на адаптацию принципов анализа эффективности внутреннего аудита к развивающимся условиям ведения бизнеса и удовлетворение интересов собственников компаний.

В процессе работы Каламановой Е.Н. были изучены труды отечественных и зарубежных авторов по исследуемой проблематике, проведено исследование практики автоматизации процессов внутреннего аудита в коммерческих организациях, что позволило сделать ряд обоснованных выводов и рекомендаций. В частности, заслуживают внимания следующие разработки автора:

1. авторское определение принципов анализа эффективности внутреннего аудита;
2. идентификация ключевых показателей эффективности внутреннего аудита: разработка системы показателей, которая позволяет оценить достижение целей, поставленных собственниками бизнеса;
3. предложения по автоматизации процессов сбора информации для расчета фактической эффективности;
4. предложения по организации мониторинга и анализа результатов с выявлением проблемных зон и принятие соответствующих мер по их устранению. Проведение циклической оценки эффективности внутреннего аудита будет содействовать корректировке стратегии развития внутреннего аудита в соответствии с полученными результатами.

Факты, указанные выше, свидетельствуют о глубоком научном исследовании предложений по улучшению информационно-методического обеспечения анализа эффективности внутреннего аудита, а также о тщательной научно-исследовательской подготовке автора. Представленные результаты подтверждают новизну полученных научных результатов и имеют важное практическое значение.

Вместе с тем, понимая важность рассматриваемых проблем, следовало бы больше внимания уделить детализации источников информации необходимых для расчета эффективности внутреннего аудита. Например, для годового планирования работы указано множество факторов, однако не приведены конкретные методики или критерии их использования в планировании. Не хватает четких инструкций по применению указанных источников информации в практической деятельности. Некоторые пункты, такие как «повышение квалификации» и «автоматизация аудиторских проверок», требуют более детального описания процесса и целей их внедрения.

Несмотря на указанный недостаток, представленный в автореферате материал формирует положительное восприятие проделанной автором работы. Исследование Каламановой Е.Н. возможно охарактеризовать как самостоятельную, комплексную, логичную и законченную научно-исследовательскую работу.

Исходя из содержания работы, можно заключить, что проведенное автором научное исследование по теме «Развитие информационно-методического обеспечения анализа эффективности внутреннего аудита» соответствует требованиям, определенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор – Каламанова Елена Николаевна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доктор экономических
профессор, заведующий
Бухгалтерского учета

Петренко Светлана Николаевна

Подпись заверена:



Я, Петренко Светлана Николаевна заверяю
начальник отдела кадров
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Донецкий национальный университет
экономики и торговли имени
Михаила Туган-Барановского»

Нагорных О.С.
(должность лица, заверившего подпись)

(подпись, печать)

Петренко Светлана Николаевна
(Ф.И.О.)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени М.Туган-Барановского», кафедра Бухгалтерского учета, г.Донецк, ул.Щорса, 31, 346330

«16» мая 2024 г.

Рабочий тел. + 7 (856) 304-39-06
e-mail: info@donnuet.ru